Datenschutzinformation für Ihre bzw. Deine Teilnahme am Kindermusical-Projekt „Allein ist es leichter?!“ am 18.05. in der St. Markuskirche Chemnitz und am 25.05. in der Lutherkirche Chemnitz
[bookmark: _Hlk183511707]Geltendes Recht ist das EKD-Datenschutzgesetz (https://kirchenrecht-ekd.de/document/41335#).
Die EU-Datenschutzgrundverordnung ist nicht anwendbar im Bereich der Kirchen in Deutschland.
	1. Name und Kontakt der verantwortlichen Stellen
Ev.-Luth. St.-Andreaskirchgemeinde Chemnitz-Gablenz
(Körperschaft des öffentlichen Rechts)
vertreten durch den Kirchenvorstand
Bernhardstr. 127, 09126 Chemnitz
Zentrale Telefonnummer: +49 (0) 371 586840
Zentrale Mail-Adresse: kg.chemnitz_gablenz@evlks.de
Ev-Luth. St.-Markuskirchgemeinde Chemnitz-Sonnenberg
(KdöR)
vertreten durch den Kirchenvorstand
Pestalozzistr. 1, 09130 Chemnitz
Zentrale Telefonnummer: +49 (0) 371 4010031
Zentrale Mail-Adresse: kg.chemnitz_stmarkus@evlks.de
Ev.-Luth. Trinitatiskirchgemeinde Chemnitz-Hilbersdorf
(KdöR)
vertreten durch den Kirchenvorstand
Trinitatisstraße 7, 09131 Chemnitz
Zentrale Telefonnummer: +49 (0) 371 411034
Zentrale Mail-Adresse: kg.chemnitz_hilbersdorf@evlks.de
	
	
Örtlicher Datenschutzbeauftragter:
Zentrale Fachstelle Datenschutz
der Ev.-Luth. Landeskirche Sachsens
Telefon: 0351 4692-460
Mail-Adresse: 
datenschutzbeauftragter@evlks.de 

Verantwortlich für die Musikgruppen der Kirchgemeinden St. Andreas, St. Markus und Trinitatis Chemnitz:
Kantor Thomas Stadler
0371 63106924
thomas.stadler@evlks.de  


2. Welche personenbezogenen Daten werden verarbeitet und genutzt?
Zum Zweck der Durchführung der o.g. Gruppen werden von den Teilnehmern /-innen bzw. Gruppenmitgliedern personenbezogene Daten verarbeitet. Die rechtlichen Grundlagen dafür ergeben sich aus dem EKD-Datenschutzgesetz (§ 6 Nr. 3 und 4 DSG-EKD).
Gemäß dem Grundsatz der Erforderlichkeit erfassen und verarbeiten wir von Ihnen bzw. Dir sogenannte Stammdaten (Name, Adresse, Alter) und Kontaktdaten (Telefon, E-Mail). Bei Minderjährigen benötigen und verarbeiten wir diese Daten auch von den Sorgeberechtigten.
3. Wer bekommt und nutzt die Daten?
Empfänger der Daten sind die verantwortlichen Stellen (siehe oben) und deren Verwaltung sowie die mit der Durchführung der Gruppen beauftragten Personen, um beispielsweise zu Proben und Veranstaltungen einzuladen, Mitgliederlisten zu führen und Termine abzustimmen. 

4. Für wie lange werden die Daten gespeichert?
Die Daten werden nur so lange wie erforderlich gespeichert, mindestens aber für die Zeit der Teilnahme an o.g. Gruppen. Wenn die persönlichen Daten mit Abrechnungsdaten, zum Beispiel zum Bezahlen einer Chorfahrt verbunden sind, beträgt die gesetzliche Aufbewahrungs- und Speicherfrist aktuell zehn Jahre, gerechnet ab dem Beginn des auf die Abrechnung folgenden Kalenderjahres.
5. Die Rechte auf Auskunft, auf Berichtigung, auf Löschung, auf Einschränkung der Verarbeitung sowie eines Widerspruchsrechts 
Von der Verarbeitung Betroffene haben gemäß Paragraf (§) 19ff. DSG-EKD die oben genannten Rechte. Wenn Sie bei uns Auskunft verlangen, welche Daten von Ihnen bzw. von Dir bei uns verarbeitet werden, dann werden für die Bearbeitung folgende Daten bei uns gespeichert:
· Ihr bzw. Dein Name und Ihre bzw. Deine Kontaktdaten
· Ausdrucke der ein- und ausgegangenen Briefe und/oder E-Mails, die Anfrage betreffend,
· und ggf. ein Identitätsnachweis
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist § 19 in Verbindung mit § 6 Nr. 1 DSG-EKD. Ihre bzw. Deine Daten werden von uns nicht weitergegeben. Die Daten werden in einer Akte gespeichert.
Sie haben insbesondere das Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer Daten. Nach Eingang des Widerspruchs gegen die weitere Verarbeitung der Daten wird der Widerspruch umgehend geprüft und, wenn möglich und rechtmäßig, durch Löschung der Daten bei uns umgesetzt, es sei denn, der Widerspruch bzw. die Löschung der Daten kann aufgrund anderer Rechtsvorschriften, die wir als verantwortliche Stelle zu beachten haben, nicht umgesetzt werden. In diesem Fall erhalten Sie Nachricht von uns. Beachten Sie bitte, dass ein Widerspruch immer nur für die Zukunft gilt.
Sie haben auch das Recht zur Beschwerde. Wenn Sie der Meinung sind, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen die gesetzlichen Vorgaben verstößt, können Sie den Beauftragten für den Datenschutz der Evangelischen Kirche in Deutschland anrufen unter Telefon: +49 (0)30 2005157-0 oder das Beschwerdeformular verwenden unter https://datenschutz.ekd.de/meldung-einer-beschwerde/.
Wenn Sie ein Recht ausüben möchten, dann nehmen Sie Kontakt mit uns oder mit unserem Datenschutzbeauftragten auf.
6. Erforderlichkeit Ihrer bzw. Deiner personenbezogenen Daten für die Teilnahme an den o.g. Gruppen und mögliche Folgen, die eine Nichtbereitstellung hätte
Persönliche Daten von Ihnen oder Dir als Teilnehmer /-in sind erforderlich für die Durchführung der Gruppenarbeit und die damit verbundene Kommunikation per Telefon oder E-Mail oder per anderen Kommunikationsmitteln. Wenn wir die erforderlichen Daten nicht bekommen oder verwenden dürfen, dann kann ihre bzw. Deine Teilnahme an der gewünschten Gruppe gegebenenfalls nicht mehr gewährleistet werden.


7. Wie werden Ihre bzw. Deine Daten bei uns geschützt?
Bei uns kommen zahlreiche technische und organisatorische Maßnahmen zum Einsatz, um den Schutz der Daten, abhängig vom jeweiligen Risiko, zu gewährleisten. Unsere Maßnahmen orientieren sich an den Vorgaben von Paragraf (§) 27 DSG-EKD und verwandten Rechtsgrundlagen.
Abschließender Hinweis
Wir weisen darauf hin, dass wir möglicherweise zusätzliche Informationen anfordern, um Ihre Identität festzustellen. So können wir z. B. bei der Wahrnehmung des Auskunftsanspruchs sicherstellen, dass Informationen nicht an unbefugte Personen herausgegeben werden.

Erklärung zur Anfertigung und Verwendung von Bild- und Tonaufnahmen mit Wirkung für die Zukunft 
Hierdurch erkläre ich, dass ich mit der Anfertigung von Lichtbildern meiner Person bzw. meines Kindes im Zusammenhang mit allen Aktivitäten in der Gruppe durch Gruppenmitglieder und Dritte einverstanden bin, ebenso mit der Anfertigung von Ton- und Videoaufnahmen, an denen ich bzw. mein Kind allein oder im Chor mitwirkt. 
Gleichermaßen erkläre ich mich damit einverstanden, dass diese Lichtbild- und Tonaufnahmen von den Verantwortlichen für Zwecke der Gemeindearbeit verwendet werden (Veranstaltungsflyer, Homepage, Gemeindebrief, Weiterleitung an befreundete Vereine etc.). 
Mir ist bekannt, dass diese Einwilligung jederzeit und ohne Begründung widerruflich ist. Der Widerruf kann sich auch auf einzelne Teile der Einwilligung beschränken. Im Umfang des Widerrufs ist der Verantwortliche verpflichtet, die Daten, Lichtbilder oder Tonaufnahmen zu entfernen und/oder zu vernichten.


Mit der Anmeldung zum Chorprojekt erkläre ich mich mit der Verarbeitung meiner Daten und der Daten meines Kindes im hier genannten Rahmen einverstanden.

Chemnitz, 14.01.2025
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